

# 中国(内蒙古)知识产权保护中心获批成立

**呼和浩特讯** 近日,国家知识产权局同意建设中国(内蒙古)知识产权保护中心。

内蒙古知识产权保护中心是内蒙古自治区布局建设的第一家知识产权保护中心,也是全国五个自治区中第一家省级知识产权保护中心。该中心面向生物和新材料产业开展知识产权快速协同保护工作,对于支持国家重要能源和战略资源基地、农畜产品生产基地建设发展,助力相关产业科技支撑能力提升具有重要意义。全国在建和已运行知识产权保护中心数量现已达50家。

据了解,近年来,自治区深入贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于强化知识产权保

护的意见》精神,不断强化知识产权保护工作,加快知识产权强国建设,持续优化营商环境,推动战略新兴产业转型升级,促进优势特色产业快速发展,已建立起覆盖全区的知识产权公共服务维权援助体系,专利、商标、地理标志等快速增长,特别是生物产业、新材料产业增长迅猛。截至2020年底,全区生物产业累计公开专利15150件,新材料产业累计公开专利13795件,生物和新材料聚集企业均超过730家;全区新能源专利公开量达12607件,近五年发明专利公开量增速达15.6%,自治区“十四五”规划提出要打造乳业和稀土新材料国家技术创新中心,对知识产权保护工作提出了更高的要求。

下一步,自治区将按照《国家知识产权局

内蒙古自治区人民政府共建新时代绿色发展知识产权强区合作会商议定书》要求,以生物和新材料产业领域为重点,高标准建设中国(内蒙古)知识产权保护中心,建立健全自治区知识产权快速协同保护机制,提供专利快速预审、快速确权、快速维权等“一站式”服务,有效推进知识产权严保护、大保护、快保护、同保护,为建设国家重要能源和战略资源基地、农畜产品生产基地提供有力支撑。(刘琪)



## 包头市公安局:开门纳谏搞整顿 倾力为民办实事

**包头讯** 近日,包头市公安局召开开门搞整顿暨“我为群众办实事”实践活动新闻通气会。会议向社会各界汇报了全市公安机关“我为群众办实事”实践活动开展情况。

据包头市公安局党委副书记、副局长张威介绍,教育整顿工作开展以来,全市公安系统始终坚持“开门搞教育整顿”,让群众参与、让群众监督、由群众评价,广泛征求社会各界意见建议,全面展示教育整顿工作成效,网上网下同发力,多种形式开门搞整顿,针对征集意见和建议,专题调度研究整改措施,并明确责任单位,细化任务分工,力求整改落地见效,不断提升为民服务能力水平,为扎实推进查纠整改环节打牢坚实基础。

据了解,全市公安机关按照“访民情、解民忧、化矛盾、防风险”的工作思路,组织开展全警大走访活动,听取群众意见建议,帮助群众解决困难、排查化解矛盾纠纷。在全市公安机关开展“三级包联”工作,广泛深入开展调查研究,支援社区警务工作,面对面了解基层和群众的所思所想所盼;积极利用“包头24小时警局”庞大的受众优势,将全市各公安(分)局、派出所、交警支队及其下设大队等单位一把手电话全部对外公开,方便群众直接向主要负责人反映问题;开通线上“问计于民、问需于民、问政于民”专栏广泛征求群众的意见建议,第一时间进行回复,将群众的意见和建议进行汇总梳理,及时转办至相关部门进行整改办理,赢得群众广泛好评。

此外,包头市公安局推出《“我为群众办实事”十条举措》,即:开展防范打击电信网络诈骗案件工作;开展问题楼盘入户工作;加大“互联网+政务服务”网上办项目;解决“停车难”问题;建设智能视频监控系统;升级“包头24小时警局”;从严落实公安服务窗口“六日上班、节日无休”;逐步实现公安业务一窗通办;提升服务企业微信群数量、质量;服务老年人差别化贴心化。(肖明)

## 红色卫勤铸忠诚 医疗服务暖民心

近日,武警内蒙古总队医院结合党史学习教育和深化“传承红色基因、担当强军重任”主题教育活动,以“重回老区忆来路、红色卫勤铸忠诚”为主题,组派10余名医护专家深入驻地呼和浩特市玉泉区四里营西社区开展义诊等医疗保健服务活动,共接诊500余名社区群众,以实际行动向党的百年华诞献礼,唱响了军民同心向党之歌,续写了军民鱼水情深之曲。

顾鑫  
白学锡 摄



## 参观红色圣地 坚定理想信念

**呼和浩特讯** 近日,自治区司法厅办公室、政治警务部组织培训处、机关党委党支部党员及入党积极分子共20余人赴“大青山抗日游击根据地党员干部教育中心”开展主题党日活动。

大青山抗日游击根据地党员干部教育中心,是抗日战争时期党领导的全国19个抗日根据地之一,为夺取全国抗战胜利作出了重要贡献。

在教育中心讲解员的带领下,大家通过聆听讲解,瞻仰历史图片、实物,观看模拟场景等形式,全面系统地了解了大青山抗日革命历史和李井泉、姚喆、郝秀山等老一辈无产阶级革命家的大无畏革命精神,感受到了革命老区人民为民族解放做出的巨大贡献和牺牲。

观摩学习期间,全体党员在教育基地面向党旗重温入党誓词,铿锵豪迈的誓言让每

一位党员干部仿佛回到了入党的那一刻,进一步坚定了为党的事业牺牲奉献的信念。

大家纷纷表示,这次红色教育回顾了抗日战争时期我在大青山抗击日寇的光辉历程,深刻、清晰、直观地认识到了战争的残酷性和革命先烈英勇顽强的斗争精神,从精神上受到了一次深刻的教育和洗礼,达到了“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的主题党日目的。(自治区司法厅供稿)

## 乌海市司法局:坚持严把“三关口” “挂图作战”抓整改

**乌海讯** 针对中央督导组在下沉乌海市督导反馈会上指出的全市司法行政系统存在的问题,乌海市司法局高度重视,对中央督导组、自治区教育整顿办指出的问题全盘认领、照单全收,第一时间认真梳理、及时研究部署整改工作,坚持严把“三关口”,确保问题整改落实到位。

把好“真”关口,坚持全面排查、找准“病灶”,明确重点“抓”整改,实行“挂图作战”,印发中央督导组反馈问题整改总台账及各专项组分台账,细化20项工作内容和34项具体任务,采取“定人定岗定责”工作机制,厘清整改全过程各环节工作任务,明确了时间表、路线图和任务书;采取“7+N”工作模式,创新工作举措,认真查找七大顽瘴痼疾基础上存在的思想不正、作风不实、执行不力、创新不够、守纪不严等作风问题,确保规定动作不折不扣,自选动作因地制宜。

把好“细”关口,坚持分类施策、靶向整治,高位推动“促”整改。结合当前接受案件线索情况,进一步理顺线索办理流程,规范线索管理模式,开展案件线索查办“回头看”;建立线索查办“日调度周总结月评估”制度,召开案件线索分

析研判会议,确保做到线索数据准确、流转规范、查深查透;印发《关于征集顽瘴痼疾问题线索的函》,向市委政法委等12个单位广泛征集司法行政系统内干警存在的顽瘴痼疾问题线索;组织开展社区矫正执法问题专项整治互查工作,全市20个司法所已完成互查;与仲裁、公证、律师、司法鉴定等行业机构负责人逐一开展谈心谈话,排查行业组织相关问题;会同律师领域专项治理组,收集律师与法官、检察官不正当交往,向司法人员行贿等违法线索;全面开展市强制隔离戒毒所“六条禁令”执法督查、“三品”清查等工作,排查起底过程中有多名干警主动向组织说明问题。

把好“严”关口,坚持治建并举、抓源治本,完善机制“督”整改。落实“市局领导包区指导、包案督导”工作机制,针对基层单位存

在的突出问题,由党组成员采用驻点督导方式,进一步细化督导工作措施,明确督导内容,逐项整改销号,按照“四不两直”要求每周对各区司法局、各二级单位开展两次督导,有计划、有步骤下沉至基层司法所等一线单位,充分发挥好督导组指导、督促、协调、推动的作用,推动全市司法行政系统教育整顿工作协同开展;市司法局教育整顿办压实主体责任,采取“定人定岗定责”工作机制,与各区教育整顿办建立督导通报机制,采用联席会议等方式加强与各区教育整顿办的信息互通,全面掌握基层单位工作进展,帮助基层单位剖析原因解决问题,该补课的抓紧补课,该完善的抓紧完善,理顺“条块”管理体系,做好“条线”督导指导工作,以督导增压力、提动力。(自治区司法厅供稿)

## 中国银行助力虹桥国际经济论坛 传递绿色发展强音

**本报讯** (记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,由虹桥国际经济论坛秘书处、虹桥国际经济论坛研究中心主办,中国银行承办的虹桥国际经济论坛绿色经济专题对话活动在上海成功举办。商务部副部长王炳南、中国银行副行长林景臻出席活动并致辞,原国家生态环境保护督察专员夏光受邀做主旨演讲。

王炳南指出,各类环境问题给人类生存和发展带来了挑战,气候变化、环境治理成为国际社会的关注重点,绿色低碳发展成为各国普遍共识。近年来,中国银行等大型金融机构不断创新金融服务模式、优化绿色信贷结构,有力支持我国和国际社会控碳减排的努力。

林景臻表示,中国银行坚持把绿色金融作为金融供给侧结构性改革突破口,不断完善发展战略,制定专项规划,丰富产品体系,通过信贷支持了一批标志性项目。作为唯一战略合作伙伴,中国银行希望通过中国国际进口博览会的平台,持续倡导“绿色、环保、可持续”理念,主动投身行业国际规则制定,加强与展商客商的合作,携手扩展进博会绿色溢出效应。

本次活动以“慧聚虹桥论坛、共商绿色经济”为主题,为会员企业和政府及学界搭建对话平台,就“十四五”规划与中国绿色经济、迈向“碳中和”目标及全国碳排放交易平台等话题开展专业研讨。

长期以来,中国银行始终坚持推动绿色金融发展。截至2020年末,中国银行境内机构绿色信贷余额较“十二五”末增长了122%,在境内对公信贷中占比增长5.46个百分点。2020年,中国银行境内绿色债券承销量均在合资商业银行中排名第一,绿色保险、绿色租赁业务业内领先。

